

TORONTAL.

Vegyestartalmu hetilap. — A megyei közigazgatási bizottság közlönye.

Megjelen: hetenkint egyszer, csütörtökön.

Előfizetési feltételek: Egész évre 6 ft. | Félévre 3 ft. | Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A szerkesztő lakása: „Pestvárosánál” 6-ik szám alatt.

Hirdetések és mellékletek — utóbbiak a kincstári illetékekkel együtt 1 ft. 50 krral számítva — minden nyelven fölvetetnek a kiadó hivatalban. Kérjük az ígatási díjakat az ígatmányokkal együtt legfőbb szerda reggeli 10 óráig beküldeni, mivel azok különben tekintetbe nem vehetnek.

Hirdetések díjai: a háromhasabos petitor első hirdetésnél 4 kr., többszörinél 3 kr. Kincstári illeték minden egyes beíratásért 30 kr. Kiadóhivatal: Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája Nagy-Becskereken, hova az előfizetési pénzek és ígatási díjak küldendők.

N.-Becskerek, április 12-én.

A megye kerületeinek felosztása tárgyában, mint olvasóink tudják, a múlt közgyűlés egy bizottságot küldött ki, hogy a jövő közgyűlésre egy tervezetet dolgozzon ki, illetőleg adjon véleményét az iránt: hogy mint tartana legcélszerűbben a megye kerületeit rendezni.

E bizottság az alispán elnöke alatt a múlt héten ülésezett s a tervezetet el is készítette; hogy mily irányban, a jövő közgyűlésen majd megtudjuk.

A tervezett javaslat ellen már is mindenféle hallunk kifogásokat tenni. A többek között a bizottsági javaslat a szegedi közgyűléstől megkülönböztetendőnek véleményezi, s a nagy-becskereki kerület szolgabírájának székhelyét Szt.-Györgyre áttétetni hozza javaslatba.

Ha a többi felosztása is ehhez hasonló, akkor előre is halva született munkálattal van szerencsénk üdvözölni a bizottság előterjesztésében.

Ugyan kérjük a t. bizottság tagjait, nem mondanak-e meg, hogy micsoda indok vezette önöket akkor, midőn a nagy-becskereki járás szolgabírájának székhelyét a központból Szt.-Györgyre áttétetni javasolták?

Ezt meglehet érthetik önök, de mi eddigelé nem bírtuk a rejtvényt megfejteni! Megengedjük, hogy ez talán valami új stratégiai szempont, de semmi esetben sem a kerület s annak lakosai érdekében nem történnek.

Azt kérdezik önök talán, hogy miért? Azonnal válaszolok reá!

A központból, ahol a főispáni székhely, alispáni hivatal, kir. törvényszék, telekkönyv, járásbíró, adófelügyelő, adóhivatal stb. létezik, onnan a kerületi közigazgatási szolgabírói hivatal egy egyszerű faluba áthelyezni akarni, valóban nem tudjuk, hogy miféle czímet adjunk e tervezetnek.

Azt mondják reá, hogy a város maga, illetőleg a központ nem tartozik a szolgabírói kerület keretébe. Igazságok van, de mit változtat ez a dolgon? vagy mi nehézséget gördít a működő polgármester vagy szolgabíró működési útjába.

Tiszta dolog, uraim! hogy a kerület lakossága hetenkint kétszer is megfordul piacnapokon városunkban, s ilyenkor szokta az illető hivataloknál teendőit is elvégezni, s ilyenkor keresi meg kerületi szolgabíráját is, szóval, egy füst alatt a község előjárósága minden helyen egy napon jelenhet meg s számot adhat arról

egy délelőtt, ami tőle követeltetik; ellenben, ha a kerületi szolgabíró, innen Szt.-Györgyre tétetik át (amint az a tervezett javaslatja), könnyen megtörténhetné, hogy az adóhivatal, adófelügyelő, szolgabíró, ugyan egy napra rendelhetné be X vagy Y község előjáróját. Már most kérem: melyiknek a parancsát fogadják el elsőnek, s hol jelennek meg először, mert oly Boskóféle tehetséggel nem hiszen, hogy fel legyen ruházva egy előjáróság, hogy egy napon s egy délelőtt itt is meg ott is megjelenhessenek; — ellenben, ha a szolgabírói székhely továbbra is itt hagyatik, ily eset nem fordulhat elő!

Mi a tervezetnek fentebbi pontját többekkel közöltük, s az áttételre nézve véleményeket is kikértük, s öszintén megvalljuk, hogy egytől sem hallottuk azt, hogy helyesebb a tervezett azon pontját, melyben a nagy-becskereki járás szolgabírájának székhelye Szt.-Györgyre javasolatik áttétetni; de mindenki meggyőződésből amellet van, hogy a székhely továbbra is itt fentartassék.

Mi azt hisszük, hogy a bizottság fentebbi javaslata az április 23-án tartandó közgyűlésen egyhangulag el fog vetetni.

Nagy-Becskerek, április 12-én.

A pénzügyminiszterium körrendelete a hitelátruházásoknak az utárványozási jegyzékekben leendő kimutatása tárgyában. — A magyar királyi állami számvérvétségnek f. évi márczius hó 12-én 852. sz. a. kelt átirata szerint tapasztaltatván, miszerint némely bányá-, erdő- és jászágazatóságok a pénzügyminiszterium által engedélyezett, s a költségvetési törvény által az egyes rovatok között megengedett átruházásoknak az utárványozási jegyzékekben leendő kimutatásánál — téves értelmezés folytán — nem egyformán, s általában, helytelenül járnak el: emel fogva — azonnal fogantatandó mihez tartás végett utasították az igazgatóságok (hivatalok) hogy oly esetekben, midőn a hitel valamely rovaton való kimerítése alkalmából átruházás engedtetik meg, az utárványozási jegyzékekben az egyes költségvetési hiteleségeket ne emeljék és ne apasztsák, hanem azokat változatlanul úgy, amint azok a költségvetési részletezésben felsorolva vannak, írják elő, s a kimutatásokat mindenkor azon rovatra vegyék fel, hová azok természetüknél fogva valószággal tartoznak, a hitelülést pedig az illető átruházási engedély felemelése mellett csak az utárványozási jegyzék „jegyzet” hasábjában indokolják.

Az igazságügyminiszteriumban — mint halljuk — most dolgozzák ki a büntető törvényjavaslat indoklását. Ez értesülésünk meghazudolja ama több oldalról terjesztett hírt, mely szerint az igazságügyminiszteriumban már a büntető törvény keresztülvitelével összefüggő átmeneti intézkedéseket készítenek elő. Minderre majd csak akkor kerülend a sor, ha a javaslat indoklása elkészült. A lapok hírei valószínűleg ama kombináción alapultak, hogy miután a képviselőház jogügyi bizottsága már részletesen is

tárgyalta a büntető törvényjavaslatot, kétségtelenül kész annak indoklása is, a miniszteriumnak nem lehet tehát e tekintetben most már egyéb feladata, mint a még csak leendő törvény végrehajtásával összefüggő átmeneti intézkedéseket előkészíteni.

Egy új löbeteleg.

(Valamennyi törvényhatóságnak.) A császári és királyi ügynökök jelentéséből értesültem arról, hogy Egyiptomban a lovak között egy ragályos, de eddig még tuzetesesen meg nem határozott betegségre nagy mérvű pusztításokat tesz és mindinkább terjed.

Ezen ragályos löbeteleg kiütéséről, természetéről és ragályos voltáról, valamint terjedéséről eddig következőkről értesültem:

„Azon szamos bajok közé, melyek az abessyniai háború következtében Egyiptomra haramlottak, legutjában meg egy onnan behurczolt járvány is sorakozott, mely rövid idő alatt több ezer lovat ragadott el.

Ezen betegség, mely kezdetben csak szorványosan mutatkozott, később tökéletesen járvány jellegűvé fajult s Kairó legközelebbi környékén üt fel tanyáját, a honnan tovább északfelé Deltában is elterjedt.

A kérdéses betegség az abessyniai háborúban használt egyiptomi lovakon és öszvéreken és pedig már Abessynia előtartományában és Massawa körül jelentkezett először, még pedig oly módon és mérvben, hogy míg az oda szállított 4000 darab egyiptomi ló és öszvér közül csak 159 darabot lehetett megmenteni, addig az abessyniai lovak ezen betegségtől tökéletesen meg lettek kímélve.

A megmentett 159 darab egyiptomi lóval azon megfoghatatlan hiba követetett el, hogy azokat a helyett, hogy a pusztában elköltöztetve hagyták volna, Suezbe szállították és ily módon a járványt nemcsak az édesvízi csatorna melletti Badia, az Abessyniából vizsátért lovas csapat Yel-el-Kebió nevü helyére, hanem a Kairó melletti abassichi őrségi állomásra is elhuzcsolták, hol az ott szabadban tanyázott lovaság és tüzérségi csapatok lovainak nagy része elhullott, — így például egy század lóállomány három darabra apadt le; — innen ezen ragályos járvány a határos birtokok, helységek és majorokba, nem különben az alig egy kilométernyi távolságra fekvő Kairó város területére is behurczoltatott.

Az elhullott lovak száma naponkint 3—400 darabot tett.

Ezen járvány által csupán a lovak és öszvérek lettek megtámadva, a szamarak és a szarvasmarha ellenben eddig megkíméltek.

A betegség két különböző tünettől lép fel és pedig vagy mint ragályos láz, vagy mint egy neme a lepfenének (typhus carcuncoloides), e szerint legközelebb áll az Antruxhoz, mindkét tünetben azonban a legnagyobb mértékben ragályos.

Az utóbbi jelenséggel fellépett betegség tünetei abban állanak, hogy a különben teljesen egészségesnek látszó állatnál, mely még épen — noha talán kevésbé mohón evett, — hirtelen gyors haslégszés áll be, eldul és többé felkelni nem bír. Az állat nagy mérvű bágyadság gyors útérvetés és magas hőmérsék

észlelhető, néha köhögés áll be. Az ürülék visszatartott, a vizelet csekély és gyakran vérrrel kevert.

Az elhullás rendszeren 2, néha 6—24 óra eltelté után következik be és csak felette ritkán 2 nap múlva.

Azonnal az elhullás után az állat szájából, orrlyukaiból és vegbélnyílásból véres folyadék szivárog, a rothadás és gáz kifejedés pedig igen rohamosan áll be.

A fent említett első esetben a betegség tünetei következők:

A ló szeméi merediek, fejét lehorgasztja, nyelve megdagad annyira, hogy az egész szájüreget kitölti, szájából kilóg és épen úgy mint az ajk megfeketedik. A beteg ló dagadt nyelve miatt nemcsak hogy nem táplálkozhatik, de inni is alig bír, láz kap, kinyújtva fekszik, orrlyukaiból vizenyős állomány folyik, erős rángásokkal lélegzik, az ajkak és nyelv feketébb lesz és átható büzt terjesztenek. A nyelven behatott vizsgálatnál sargas tályogdagantok észlelhetők.

Ezen esetben a betegség néhány napig, ritkább esetben egy hétig elhuzódott.

Belső szerül különösen bor erős chinin adaggal, e mellett salicylsav és salicylsavas natron ajánlatnak, habár ezen gyógyszerek majdnem kivétel nélkül hatálytalanoknak bizonyultak.

Egészségügyi intézkedések a legutóbbi időig ugyszólván alig történtek, a mennyiben a járványok helyhez kötésére szükséges határozat alkalmazásra, a ragályanyag és az azal érintkezésbe jött tárgyak megsemmisítése vagy fertőtlenítése el sem rendeltetett. A hullak ugyanis alig pár száz lépésre a szabadba kivitettek s a helyett, hogy elásattak vagy mésszel fertőtlenítettek volna, a számtalan kutya, hyena, sakál és sasnak prédaul hagyatnak, miáltal természetesen a ragály elhuzcsolása még inkább elősegítetett.

Az európai kormányoknak tudomására jutott ezen menthetlen és veszélyt hozó közönyösség, megszüntetése illetőleg orvoslása végett tett felszólításai annyiban vezettek némi eredményre, hogy elrendeltetett, miszerint a hullak elásatassanak és szoros határozat által a betegség elterjedése meggátolassék.

Legutjában érkezett hírek szerint ezen járvány 6 hét óta Massana, Felső-Egyiptom és Abessyniában megszünt és csupán Alsó-Egyiptom Behera nevü tartományában uralg, azonban szorványosan Alexandriában még mindig jelentkezik. Hiteles jelentések szerint Alsó-Egyiptomban múlt év végéig 35500 darab ló esett áldozatul. Magánban az alkirálynak istállóiban Kairóban 8 nap alatt 200 darab legnemesb fajú ló hullott el.

Mint hogy a jelenlegi keleti zavarok következtében Egyiptomból tetemes lovas segédszereget és tüzérségi lovakat a Szerbiába szállítva, tartani lehet attól, hogy ezen járvány nevezett országokba is áthurczoltatott.

Nehogy tehát a többször említett ragályos betegség kelet felől, nevezetesen Szerbiából hazánkba is behurczoltassék, szükségesnek láttam az ezen országgal határos törvényhatóságokat, nevezetesen Bács-Bodrog, Temes, Torontál, Krassó és Szörény megyét még mult

TÁRCSA.

Mennyecke hegy.

Monda.

I.

Meგრabolt menny.

Nyárutói est volt; a nap biborszinre festé utolsó sugarával a halmokat; száz virágkebeli küldé fel illatját a tűz királynak búcsuul. A szép alkonyat meg-megleppőbbé akará tenni a gyönyörű tájat, mely előtünk terül. Messziről egy-egy nyájkolomp hangzik, kísérve a nyáj hű öre, az eb vig csaholásától. Ily nyáj tünik most szemünkbe, mely a fás legelőről tér haza. Utánna egy aggkorban levő férfi lépdel nagy mogorván, magában beszédet tartva, mi nem ritkaság ily embereknek, kik társaság helyett a természet ölen, növekedtek fel.

Kocsirobaj hallik, az agg süveget emel. Előtte könnyű hitő robogott el, belsejét hölgy foglalta el, jobbja egy férfival, kit a nő részéről gyengéd gyermeki szeretetről ítélve, a nő atyja lehet.

Ragadva viszi őket a négy talos, mintha szeméinktől irigyelnék, hogy a kedves gyermekem legelhesse nek. De tán ily angyal megérdemli figyelmünket a futó pillanaton túl is.

A hölgy a 17-ik év elején látszik lenni, azon korban, midőn a gyermekies kebel hurajt a képzelgés varázsujjai pendítik meg;

azon korban, midőn a szív az észszel kezd tusát. — Mily kínos lehet ez, midőn eszményképei, melyeket szebb álmai teremnek, zord valónak lesznek áldozatra hozva.

Igy látta ő a képzelt esetje festett képeket lerontva. Leánykorával mindent veszve látott. Jobbján az ősz férj untatta valomásival.

A kedves völgy csergő kis patakka, s éltető legével a fak között, hol a fulmile zengi el bánatát. A völgy öleiben a csendes lak, melynek minden disze a kedves férj maga; hol a nyugalmat nem háborítja a nagy világ zaja — Mily csinnal voltak rajzolva ifjú álmaiban, s most lerontva látja mindannyit. Magát elrabolva a boldogság öleiből egy tengődés szerű életbe át, hova ifjuságát jött lerakni.

Ambár elméjét e képektől nem vonhatja el, oly odaengedő férje irányában, kihez az atyai parancs és az egyház felbonthatlan köteleke csatlója.

Az öreg férj, bár kedélyében fiatal igyekszik lenni, mint látszik nem nyerhető el az ifjú kebelben a lakhelyét, habár a nyelv nem mindig hű tolmácsa az érzeményeknek.

Mintegy 65 év van a férfi homlokára vésve. Arczán nem annyira a tapasztalás verte mély barázdák vannak, mint inkább melyeket a henye élet hagy maga után, bele vetve az unalmat megtorlással, melynek zsbasztó virágait csak a folytonos változás képes letaposni.

„Oly hallgatag vagy szép Jankám” szölt a férj ifjú elragadással csüggye a bájos hölgy tekintetén „a mult időközön, miért búslakodol?”

A szülői lakot kárpótolni fogja szerelmekkel telt palota, elvesztett szülőid szeretetét hódolatom, s környezetetted enmagam, ki rabszolgádnak szegődöm.”

„Ne vedd rossz néven e szórakozást Gusztáv, e bűt, melylyel a mult időknék s az elvesztettek emlékének áldozom.” Folyt a mézédés veség a szép nő ajkáról, míg elméje szász világot teremtett, s felkereste kedvenc tárgyát, s vele mulatott, enyeltet.

Ily és hasonló párbeszéd és gondolatok közt telt az idő, mely alatt a jármű a felföld egyik eléggé csinos falujába tért.

II.

Boldog férj.

A napokban Széki Gusztáv, a gyengéd férj, hogy Jankát felderítse, szüreti mulatságot rendezett. Igyekezete nemcsak azt vitte ki, hogy a mulatság egyszerű legyen, de rendkívül is volt. A különösen e czéla épített ház minden termeiben a legnagyobb kényelem kínálkozott.

Ide a hegyek közé jött Gusztáv, boldogsággal szívében, és szerzőnjével karján.

Gyorsan haladt mulatozás közben a nap, bár Gusztáv egy örökletért nem adta volna perczeit. Az idő estére járt, a vendégek lassankint termekbe gyűltek. Belül szölt a zene, az ifjak bájos hölgyeket riptettek tánczra. Minden arczán az ártatlan öröm ütö ünnepét.

Gusztáv megelégette a nézést, s társaival mellékszobába vonult terített asztal köré. Folyt a vig zene és a kedvódó bor, a billikomok

ürülnek a gazda üdvéért. Gusztáv elemében látszik lenni, kéjben uszott. Előtte egy rideg élet tünt fel küzdelmeivel, egyhangúságával, és a kinésszomj komoly daemónával s oltárán bálvány képével a mamonnal. Nem tudja magának tartani ezeket, pedig mennyi évet rabolták el, hány ránczot árkoáltak derült homlokára, hogy vesztegettek meg érzelmeit már az ifjú kebelnek. A bor feledeti őket, ő e fakadó kedv közepett újra ifjodni látszik.

A szolga most szerzetet jelent be; a társaság látatlanban is felköszönti őt.

Belép ez, arczán az emberismerő oly vonásokat talál, melyek csak mint ritkaságok fordulnak elő jelesebb családoknál, melyek egyszersmint már első pillanatra megnyerő erővel bírnak. Ez arczót a hűszakál borítja, testét setét talár. Kezében zarándok pálcza van, végén a kereszt szent jelével.

„Légy üdvöz lakomban, foglalj helyet s igyál” — szólott a házi úr széles jövedvében „ha bánatod van elfelejtet azt, és szerelmed ebből éledez. A hegy levénél jobb itálja nincs Jupiternek az Olymp hegyén. Ki feltalálja, nem volt az bolond, éljen Noe apánk!”

„Csakhogy Noe vizzel már jóllakott, midőn a bornak lett hive.” Jegyezé meg valaki a vig czimborak közül, de azért fenéki ürité serlegét Noe üdvére.

Leült a vendég s szöhoz fogott. Ugy el tudott beszélni a szentföldi utról, szenvedésről és vigasztalásról, hogy édes méz volt mindenik szava. Gusztáv figyelemmel csüggyött szavain, midőn a zarándok elmondá mennyi

évi október hó 7-én 20555. sz. leiratomban kellően figyelemmel.

A fentebb előadott aggasztó észleletek által indokolt elővigyázat szempontjából azonban ez idő szerint kívánatosnak tartom ezen ügyre nézve a törvényhatóság kiváló figyelmét is eleve felhívni és egyuttal utasítani, hogy a fentebbiek legkiterjedtebb módon való közvétele mellett törvényhatósága területén szigoruan rendelje el, miszerint ha a lovaknál előforduló belbetegedési eseteknél a fentebb leirt körülmények észleltének, az ilyen gyanus esetről mindenki jelentést tenni tartozik a község előjáróságánál, ez pedig rögtön a járási hatósághoz tegyen jelentést; a hatósági közeg pedig a nyert értesítés után rögtön orvosi szakközeggel ránduljon a helyszínére s a beteg állatot behatárolva megvizsgálta, a tapasztaltakhoz képest intézkedjék, ehullás esetében pedig részletes bonczjegyzőkönyvet vétesen fel, továbbá az előfordult és gyanusnak talált esetet azonnal, ha lehet táviratilag a törvényhatóságnak jelentsse fel, ezután a törvényhatóság kötelességében álland az tudomásomra hozni és addig is, míg saját küldöttem a helyszínére érkeznek, a járványok ellen fennálló óvintézkedéseket egész terjedelmükben fogantatani.

Végre felhívom a törvényhatóságot, miszerint jelen intézkedésem pontos végrehajtását ellenőrizvén, annak egyelőre állandó alkalmazását a rendelkezésre álló minden eszközökkel biztosítani iparkodjék. Trefort.

VIDÉKI LEVELEZÉS.

Gyülvész, 1877. évi ápril 8-án.

Tekint. szerkesztő úr!

A ritkaságok közé tartozván, hogy vidékünk köznapo egyformaságából felrészessék, nem tartom érdektelennek azon eseményt felemlíteni, mely tegnap ápril 7-én Gyülvész és Rudna községek lakosságát élénk mozgalomba hozta: Már reggel lehetett látni díszesen felcizfrázott lovas legényeket az utcákon fel s alá száguldozni, míg délfelé lobogók és szalagokkal felszítve számos kocsi s mintegy 50 lovas vonult ki a temesvári utvonlra báró Nikoltis Mihály és Kinszky Marián grófnó új házaspár fogadására. Az igen díszes négyes fogaton megérkezett vendégeket, arannyal himzett, festői szép ünnepi öltözetben megjelent román leánykák fogadták, remek virág bokrétkákat ányujtva; mire a helybeli jegyző élénk tetszésben részesült beszédet tartott az új házaspárnak, felemlítvén ebben azon óhaját hogy a történelemben vitézettek által örök emléket szerzett őseik, a Kinszkyék és Obrenovitsok utódjai egyesüléséből származó utódok, a haza szeretetben neveltetve, mint hű fiak a hazának jeles szolgálókat tehesse. — A mozsarak dörgése s a helybeli német ajku lövészek üdv lövései közben megtartott, pezsgővel és toasztokkal fűszerezett villasreggeli után, mely azonban ebédnek is beillett, mert délután 3 óráig tartott — Rudnára távoztak vendégeink, a banderium által a határig kísértetve, hol szerb és német nyelven tartott beszéddel üdvözlöztvén, a csinosan elkészített diadalkapun át vonultak be az atyai kastélyba. El nem mulaszthatom még felemlíteni Mihály báró úr jóteknysági azon tetteit, hogy a Gyülvészen magyarok és németekből alakult még most szegény káthol. vallásuk részére az upon felállítandó harang állványhoz, maczedoniai erdejéből ingyen kegyeskedett épületfát engedélyezni. Egy szemtanu.

HETI SZEMLE.

Politikai helyzet. Daczára a londoni jegyzőkönyvnek biztosnak látszik a nagy keleti háború! A londoni jegyzőkönyv békés célzattal egyáltalán illusoriusoknak tekintim ma mindenki, maguk az aláirt hatalmak is. A jegyzőkönyv egészen fölösleges actazaporítás. Comicusá teszik az egész művet Suvalov és Derby lord utónyilatkozatai, melyek szerint egyrészt Anglia jó előre sem-

misnek nyilatkoztatja a jegyzőkönyvet, ha Orosz- és Törökország le nem fegyverkeznek, Oroszország pedig oly föltételekhez köti a demobilizációt, melyekről az egész nemzetközi világ jól tudja, hogy semmi se. A sok semminek az eredménye pedig nem lehet más mint semmi, t. i. semmi a békéből. A montenegrói ügy minden pillanatban eldölhet. A montenegrói békebiztos, ha ismert köveleléseit a porta el nem fogadja, azonnal elhagyja Konstantinápolyt. Ma legalább így áll a muszka dispositió. S akkor aztán rövid időn következhetik az orosz hadüzenet. — Valószínűtlen, hogy a porta az angol engedékenységi tanácsoknak engedve, az utolsó pillanatban meghajoljon Nikita herceg, illetőleg Oroszország előtt. — A „P. Lloyd“ egyik távirata Bécsből azt írleli, hogy Goresakov azon kategorikus fölhívást intézte a portához, hogy a jegyzőkönyv elfogadása és a lefegyverkezés iránt legkésőbb ápril 13-ig (orosz husvét nap) nyilatkozzék. Ha e nyilatkozat visszautasítól fogna hangzani, akkor az orosz husvét másodnapján ápril 14-én megjelenik az orosz czar harci proclamációjá. — E hír, melyet meg erősítve e pillanatig nem látunk, „se non e vero e ben trovato.“ Lehet, hogy korai, de előbb-utóbb valószínű fog. — Nevezetesebb momentumnak tartjuk emélt az orosz felhívatalos sajtó magatartását a jegyzőkönyvi kérdésben. Goresakov közönyöi oly cynicusok, hogy például a „Szentpétervári Ujság“ nyíltan kimondja, mely szerint „a háboru előbb vagy később kikerülhetetlen! Ha a porta elfogadja a jegyzőkönyvet, akkor a háboru kezdete kissé elhalad, míg t. i. a porta bebizonyítja, hogy tőle semmi reform nem várható. (Hát az életbe lépett alkotmány? A „Kel. Népe“ szerk.) Ha pedig a porta visszutasítja a protocollumot: a háboru azonnal kitör!“

Itthon. A képviselőháznak első tanácskozási tárgya — még a folyó hónapban — a gyámügyi törvényjavaslat lesz, a melynek a közigazgatási bizottság által ugyanazon átdolgozott szövege — a „Nemz. Hirlap“ szerint — tegnap küldetett meg a képviselőház tagjainak. — A hadi tengerészletünk körében történő erődítési munkálatokról Pólaból következtek írják a „P. Lloyd“-nak: A hadi kikötőnek nagyon harcias kinézése van. A tengeri fegyvertárban s a műhelyekben mindenütt sűrűsöen dolgoznak; s egy-két hónappal ezelőtt ide küldött hadmérnöki osztály azzal foglalkozik, hogy ne csak a meglévő erődítményeket védképes állapotba helyezze. (Hát eddig nem voltak abba? A „Kel. Népe“ szerk.) s azokat melléképítményekkel szilárdítsa, hanem hogy a tengeri oldalt új védelmi művekkel is ellássa, melyek parti ágyútegek jellegét tüntetik elő. Ezen, a hadi kikötő védelmére nagy fontos-ságu művek a tengeri fegyvertárból a legnagyobb kaliberű ágyúkkal láttatnak el. — A függő államadósság ellenőrzésére kiküldött országos bizottság Bécsben, 1877. évi ápril 3-ik napján tartott XX-ik ülésében az államjegyek forgalmi összegét 1877. évi márczius hó végével következőnek találta: A bizottság saját feljegyzései alapján a tulajdonképi államjegyek összege 1 forintokban 75.120.336 ft., 5 forintokban 107.677.725 ft., 50 forintokban 162.316.500 ft., összesen 345 millió 114.561 ft. közös pénzügyminisztériumban hivatalos közlése szerint a sobányakra bekebelezett és forgalomban lévő zálogjegyek összege 66.885.407 ft. 50 kr. Összesen 411.999.968 ft. 50 kr.

Poroszország. A legfontosabb esemény, mely az egész világ figyelmét magára vonta, sőt még a keleti kérdés fontosságát háttérbe szorítá az, hogy Bismarck herceg, a rettegett „vas ember“ egyévi szabadságúróra távozott, mit egyjelentőségnek tekintenek a világ színteréről való végleges távozásával. Bismarck herceg, a mint az időjárás megengedi, Berlinből elutazik, kísérni fogja őt fia, gr. Bismarck Herbert, ki a bécsi német követségnél van alkalmazva, s hogy atyját elkísérhesse, szabadságúró kapott. — A mi a herceg visszalépésének indokát illeti, úgy látszik, hogy első sorban udvari ármányok

tulajdonítható. Ez ármányok részese lenne a német császárné is, és számos udvari főmellő-ségbeli, kikre nézve a herceg már rég óta „kiállhatatlan“. Állítják, hogy az udvar egy része ép úgy ellenzé a hg. vallásügyi politikáját, a mint másrészt a császár sem szívelte, hogy a herceg Oroszország terveit sakkban tartotta. A legkülönbözőbb befolyások működtek közre tehát, s a herceg szélszerűbbnek látta, hogy rögtön visszavonuljon, sem hogy az apró ármányokkal való küzdelemben fecsérelje el erejét. — A német sajtó a megdöbbenés hangján szól az esetről. A „Nat. Z.“ erről szóló sorából érdekesnek tartjuk idézni a következő részt: „Bismarck hg. akkor lép vissza a politikai térről, midőn a keleti kérdés bizonyos állomáshelyre érkezett; a londoni német követ aláírta a jegyzőkönyvet, mi kockázatitjuk azt az állítást, hogy e tényt a német kancellár nem kívánja politikai végrendeletének tekinteni. A roszból vagy a jóból, mely e tény folytán Európára hárulnak, a felelősségnek bizonyára legkisebb része tulajdonítható a német kancellárnak.“ — A „Börsen-Courier“ kiemeli a herceg halhatatlan érdemeit és így szól: „Mindez érdemek elismerése nem tartoztat vissza minket annak megjegyzéséről, hogy a herceg visszalépése talán alkalmas időben történt. Jobb, ha Németország politikai újjáalkotója erejét nem emésztí föl a benső küzdelemben, hogy azt fenntartja a nagy feladatokra; jobb ez reá s reánk nézve is.“

A francia lapok nagy része nem tekinti komolynak a herceg visszalépését. A „Temps“ az ilyféle hasonló esetekre emlékeztet, óv attól, hogy Bismarck szeszélyes rosz kedvét nagyon tragikusnak vegyék, s hogy a keleti kérdés, a jegyzőkönyv s általában a külpolitika e házi perpatvarral összekötésébe hozassék. A „France“ így szól: „A német kancellár megszokta a szabadságúrókat; nagy művészete abból áll, hogy azokat mindig annak idejében kikéri; a szabadságúró különben egészségi állapotát okvetlenül megköveteli.“ A „Liberté“ nem hiszi, hogy Bismarck visszalépése rendszer-változást jelentene. — Az angol sajtó közlönyeinek nyilatkozatai közül csak a „Morning Post“-é van előtűnk, mely elég különösen, s a continentalis felfogástól eltérőleg, Bismarck visszalépését a béke kezességének tekinti. A herceg — ugymond az angol lap — Oroszországot a háboru akarta dönteni és e mellett mindig arra gondolt, hogy az első kedvező alkalommal belekössön Franciaországba. De mit szólnunk ez eseményhez a nemzetközi politika, különösen az osztrák-magyar monarchia szempontjából? Tény, hogy egész külpolitikánk alapját, kiindulási pontját a német birodalom külpolitikájába képzele, mely viszont Bismarck személyében volt megtestesülve. E politika nem alapult szerződéseken, írott megállapodásokon, hanem mondatni kizárólóg Bismarck herceg személyes nyilatkozatain s azon viszonyon, mely közte s a mi külügyminiszterünk között fenállott. Külügyminiszterünk összes calculusait Bismarck nézeteire, szándékaira alapította, melyeket ismert, vagy legalább ismerni vélt. S ez az alap ép oly erősnek látszott, a mily megingathatlannak tartotta mindenké a német kancellár pozícióját. Bismarck visszavonulásával a német külpolitika egy ismeretlen mennyiséggé válik. Nem tudja senki, mit tartson e tényezőről, mennyiben építhet rá. S ezzel összeomlott azon hatalmasknak tartott oszlop, melyre monarchiánk legújabbkori összes külpolitikája támaszkodott. Számításaink problematikusokká válnak, a mint problematikusává vált az alap, melyből kiindultunk. S ez igen aggasztó, minden esetre igen életbevágó ingadozásokat idézhet elő monarchiánk külpolitikájában. Meglehet Németország részéről becses ígéretek s biztosítások birtokában voltunk. De nincs többé, kit szaván foghatnánk. Új emberek s ezekkel új irányok kerülnek felszínre és semmi biztosíték nincs kezünkben, hogy ezek ragaszkodni fognak ahhoz, a mire mi jóhiszeműleg külpolitikánkat alapítottuk.

Anglia. Anglia és Oroszország pedig soha nem néztek oly erősen farkasszemet, mint

ma, a londoni „entente cordiale“ „de pot aux colles“ után. A szent-pétervári udvar máris azzal vádolja a st.-jamesi kabinetet, hogy ez kétszínű játékokat űz a jegyzőkönyvvel, a meny nyiben Derby lord nem gyakorol kellő presziót a portára e czélból, hogy azzal a jegyzőkönyvet elfogadtassa. — Mig Anglia azzal vádolja az orosz, hogy ez családud dipurozta a signatarius hatalmakat, kicsikarta tőlük a protocollumot s most hallani sem akar a lefegyverkezésről.

Olaszország. A „Volksfreund“-nak azt írják Rómából, hogy a papság visszaéléseit illető törvényjavaslatnak az olasz képviselőház eléterjesztése alkalmából Francia- s Spanyolország képviselői a külügyminisztreln szót emeltek a pápa szabadsága tárgyában. A francia nagykövet e lap szerint kifejtette Melegari előtt, hogy „a francia kormány nem engedhet meg további lépéseket a pápaság ellen.“ Alfonso királynak képviselője „még erősebben“ nyilatkozott e tárgyban. A pápa mult hó 31-kén számos írásbeli ajánlatot kapott a különböző nemzetek magas állasu egyéniségeitől. Mindezek közvetítésüket ajánlják fel, főként a kormányokkal szemben. Si-meoni bíbornok van megbízva a megköszönő válaszok szerkesztésével. — A vatikanban egy emlékiratot készítene a kátholikus egyház helyzetéről Lengyelországban s azt az orosz kormánynak szándékolja megküldeni.

Törökország. Cattarából ápril 2-ki kelttel azt távirják a „Pol. Corr.“-nek, hogy a törökök Hercegovinában minden előkészületet megtesznek a Montenegro elleni háborura. Dubrova körül négy órányira Metkovicstől 20.000 rendes török katona van összpontosítva. A trebinjei kerületben lévő lázadó vezér Muciss megijedve a török előkészületek miatt, táviratilag Cetinyébe fordult tanácsért s attól félve, hogy megtámadatik, Peko Pavlovics lázadó vezért hívta segélyül. — A porta egész erőlyel, lankadatlanul készül a harcra. A török dunai hadsereget folyvást erősítik. Achmed Ejub pasa azt óhajtja, hogy legalább 200 ezer ember gyűjtessék itt egybe. A sereg zöme — 75 ezer ember — Widdinnél van mig Dobrudsat, hol alig 12 ezer áll, elhanyagolják, azon nézet miatt, hogy az oroszok a békekötés daczára Szerbiának neutrálisitását sem fogják respektálni. A tartományi csapatok szervezése és mobilisítóija is folyamatban van. A cserkeszek újból szerepet játszanak, de Sadyk pasa erőlyes intézkedéseket tett, hogy a keresztények ne legyenek bántalmazva. Tripolisból 11 láda érczépéz érkezett meg, melyből a hadsereg 3 évi zsoldhátralekát fizetik ki, mely bizonynyal emelni fogja a hadsereg jó hangulatát, mely különben most is bizik a győzelemben. A hadsereg jól van fegyelmelve s hadszere is elég. Ruscsukban, Widdinben, Silistriában, Várnában és Sumlaban 420 jó ágyu van elhelyezve. — Widdinbe most küldtek 6 Krupp fele ágyú-úteget. — Legnagyobb baja a hadseregnek, hogy tisztikára kevéssé van katonailag vezetve. — y.

HIRHARANG.

* **Megyünk főispánja** a pencsovai phylloxera-ügy és az ezen ügyben állítólóg előfordult számos visszaélések megvizsgálására ki lett küldve, tekintettel azonban ama körülményre, hogy a vizsgálatnak még e hó folytán kellett volna megejtetni azon okból hogy a kiirtott szőlők még e tavasz folytán egyéb veteménynyel bevethethessenek s tekintettel arra hogy az ünnepek miatt a megyei közigazgatási bizottság ülései és a tavaszi rendes közgyűlés még e hó folytán egymásután következnek, főispán úr ő méltósága magát azon küldetés alól felmenteni kérte, minek folytán tekintettel a vizsgálat halasztatlan voltára, Szlancsics városi főispán úr lett a nagymélt. földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszterium részéről a vizsgálat vezetésével megbizva.

* **Közgyűlés.** A folyó hó 23-ik napjára kitűzött tavaszi rendes közgyűlésen több fontos

viszontagsággal küzdve éri a szent sir számolyához s mily túlvilági kéjt érzett, midőn elérte azt. Mindezt összehasonlítá életével Gusztáv, melynek ígértefelde a bájos Janka lesz. —

Végre a bor legyőzte, az agg Gusztávot s nyugodtan aludt az asztal felett, mintha bölcsőben ringana. A vendégeknak kedvök nem szakadt.

A zarándok kiment, mint mondá szolgálójának ad némi utasításokat.

III.

A zarándok.

Midőn Gusztáv elhagyta a táncztermet, Janka is szobájába vonult, álmatlanul, kimerülve töltte az éjét. Elméjén végig vonulnak a szép napok, melyek oly visszavonhatlanokká lettek. Ott áll asztala mellett mint egy letört liliom, melyet a vihar nem kímélt, mint egy Niobe fájdalomában kövé változva.

Lassankint úgy tetszék neki, mintha az álom anygala megszánva őt, lebozsátáná a nyugalmat, e jótékony irt fáradt tagjaira.

Egyszerre lépteket hall, feleszmél, ajtaját látja nyíltni s azon a zarándokot belépni reszkető tagokkal. Janka szólni akart, vére arcába szökelt. A zarándok megelözte őt a beszédben: Ne tartson kalandornak asszonyom, ki az éj homályát használja fel, hogy leple alatt izzón gaz tetteket. — Oly érzelem vezérelt szobádba asszonyom, melyet a zarándok nem képes korlátozni, s mely mégis tisztá,

szenytelen. Alakomat e mez eléggé fedi, szavamát a szenvedés megtörte, de e szakál és daróc, mely tagjaimat fedi, álmez, mely csak a célt biztosítá részemre. Mondá és tovább a kínzó helyzetet nem állhatván lekapta alszakálát.

Janka felsikoltva dől a kedves karjai közé, kit évek óta megismertetett vele szerelme. Hisz ilyenek festette álma is, megedzve az élet szenvedése és tapasztalástól.

Midőn a meglepetés ezen első, hevélyes rohamra csilapult, a esendet Janka törte meg: Hogy jöttél nyomomba jó Istvánom, hogy tudtal, hogy a gyenge gerlért elragadva az ölyv, s fészékébe vitte, hol fiai a bánatok fogják szétszaggatni?

Ne bántsd kérlek a bánatot, én köszönettel tartozom neki, nélküle nem látnálak viszont. — Midőn a zöld lugasban nem találalak többé, sem a patak partján nem téptek újaid több mezei virágot, kerestem arcodat és meg nem lehettem: átkoztam végzetet s eget, mért szakított el tőled. Mért tett egyszeremint oly nyomorultta, kinek nem volt másom mint érező szívem, mit adhaték hát földnek kincse érted? Majd meg hogy efeledél gondoltam de megtagadtam ez eszmét hamar, lehetne hülenen az égnek anygala? Utra keltem a bútól üzetve, beutaztam a hon minden szegletét, míg jó sorsom erre is elhozott, hol mindenki tudja Széki boldogságát.

A boldogság szó nál egy köny ragyogott szemében, mit Janka sem fojthatott el.

IV.

Visszapillantás.

Pár pillanatot kell vetnünk ez események előtti néhány évre, hogy aztán felakadás nélkül folytathassuk utunkat.

Lépteink az almegyék egyik legszebbikébe vezet. Az olvasó, ha lépteinket követé, fáradságát bőven kárpótolva találja. Előtűnk szép táj terül. Balról a borágról mosolyog felénk a szőlőfűrt, jobbkülről a gesztenyés terül évszázados fáival. A völgyben falu nyulik el több uri lakkal, melyek kapuit a vendég-szeretet bezárni nem hagyja. Így mi sem akadályoz bennünket, hogy az út fáradsalmait egyikökben kipihenjük.

A családnak, melyet megleptünk, két tagja van; egy ősz aggastyán s egy gyermek leányka. Szintén meglep bennünket, hogy a tavasz ibolyája a tél havával ily szépen megfér.

Atyám jó éjszakát, az éj alvára int, fáradt vagyok. Csokolj meg jó atyám, ugy nyugotabban fogok aludni. Így szól a kis leány, kiről ha bánatos szemébe nem tekintünk, a búslakodást fel sem tehetők. — Anyát vesztítve nőtt fel s van-e nélkülözhetlenebb a leányunk őt szerető anyjánál?

Nyugodjál csendesen kedves gyermekem, holnap majd a nemsokára tartandó bucsura készítesd elő, mindent, még magadat is, hamis a mostani fiatalság, mézes beszédét mint szentséget hiszi az ártatlan, kit tapasztalatok nem intenek. Pedig amig az oltár számolyig mosolyog, cseveg s hódol, azontúl ő óhaj

uralkodni. Azért óvjad meg magad. Az anya vezetheti világba leányát, feltárlhatja előtte a világ titkait, mig én csak tanácsommal segíthetek, bár azok boldogítnának tégedet leányom.

Mondá s a leányka szép derült homlokára nyoma az atyai csókot, s elbocsátá őt.

A kis leány nem oly nyugodtan aludt el, mint azt egyébkor tévé, némi izgatottságot érezett. Hogyne? Neki volt már választotta, s miket mondott atyja, azt mind oly idegennek tartotta eszményképétől, arca kipirult a tüz-től, ellenmondott volna, ha előtte atyja nem áll.

A szobában egyedül maradt atya kimerülve dült karszékébe fájdalmasan sóhajta fel: Mily boldog vagy kedves gyermek, az életnek csak virágait látod, minden gyönyőre kínál neked, mig nekem már nincs egyéb vigaszom, mint te egyedül. — Oh egok! meddig halmozzátok a csapásokat e roszkódó vállakra. Miért nem lehetek valamely alsóbb rend sarja, most nyugodtan élnek. Oh midőn gazdagnak születtem, egyszersmint a boldogtalanság spherájába estem, most bukásom szélén is, mint a lenyugvó napnak, tündöklenem kell. S ha visszavonnám magam a világtól, nem élnek-e meg vagonom romjaiból? De ezt nem tehetem, ha ez a magánembernek megengedhető lenne, tehetné-e az atya? Nem tenném-e általa szerencsétlenné leányomat, kinek ebben rejlik szebb jövője. Én már úgy is öreg vagyok, mindegy bíbor, vagy daróc lesz szemföldöm, csak átok ne kíséren síromba.

(Végo következik.)

tárgya
megye
beoszt
allomá
döttse
tási ke
kalden
alapon
pokna
fögyim
dendó
tására
kedes
levele
engede
kéri, n
létesít
hesse:
*
igazgat
sét. Ez
csak a
*
lasztma
napján
mében
*
ben a
ható, u
VII. ó
many r
tesekre
pénzabl
az árt
dolnó
*
lesz az
rossza
*
óta ann
kell and
erhesse
felenél
*
meg Te
főispán
alatt az
Krasso
messaro
bizottsá
értekez
röviden
négy m
akaratta
gyei fő
gazdasá
a temes
az ipar
Károly
kemra
Strasser
felül a
tási vd
melybe
ferfiak
Liphar
Károly.
— a ke
zer Me
náz ur
ur ő m
a megl
értelm
*
eddig
remény
sától s
állása.
Lefolya
gabnave
tetés a
talatok
dekünl
az urak
latasok
hő mer
esőzés
*
kollegá
többek
Tisza v
megemlé
mily na
megyén
viz állas
*
disznó-
gyilkos
gyilkol
a meggy
*
györgy
bizottsá
ügyelős
*
1288. sz
*
Az
köz állon
közbirr
akadály
betöltés
hogy az
első izbe
többi jár
Éz
szinén f.
An

tárgyak fognak előfordulni, nevezetesen: A megyei szervezet és a megyének járásokba beosztása s ezzel kapcsolatban alszolgabírói állomások rendszeresítésére vonatkozó közzétett javaslat; a megyei képviselő választási kerületek beosztásának előkészítésére kiküldendő bizottság megalakítása; a megyei alapok számfeltesztéről jelentés és azon alapoknak meghatározása, melyek a n.-becskereki főgymnasium létesítésére ideiglenesen átengedendők lesznek, a megyei bizottság ujjalakítására vonatkozó előmunkálatok feletti intézkedés; a csanádi püspök úr ő nagyméltósága levele, melyben a tűzoltók gyakorlatára átengedett megyei faraktárhelynek átengedését kéri, hogy azon a Szathmáry-féle alapítványból létesítendő zárdát és leánynevelőt felépíthesse; egyéb folyó ügyek.

*** Közigazgatási bizottság.** A közigazgatási bizottság tegnap kezdte meg ülését. Ez az oka, hogy az elintéztet ügyekről csak a jövő számunkban referálhatunk.

*** Ülés.** Torontálmegyének állandó választmányi ülése folyó hó 14-én s következő napján d. e. 9 órakor a megyéhez nagy termében vendi kezdett.

*** A végvidéki telepítvényesek ügyében** a kormány elhatározása legközelebb várható, úgy értesültünk, hogy az I. II. VI. és VII. öblözetek telepítvényesei irányában a kormány mindazon engedelmények és könnyebbítésekre hajlandó, melyek tényleges kiadás és pénzügyi terheléssel járnak, mint a melyekre az államkincstár jelenlegi helyzetében gondolni sem lehet.

*** Magyar színészet.** E folyó hó 14-én lesz az első magyar színi előadás „A falu rossza” népszínmű.

*** Vizállás.** A Tisza vize néhány nap óta annyira megáradt, hogy még 1 és fél láb kell ahhoz, hogy a múlt évi árvíz állását elérhesse. — Az eleméri réti földeknek több felénél ez idén sem lesz használható.

*** Értekezlet.** Folyó hó 10-én tartott meg Temesvártól méltóságos Ormos Zsigmond főispán úr mint kormányi megbízott elnökelete alatt azon értekezlet, mely a Temes, Torontál, Krassó és Szörény vármegyék területére Temesvártól felállított párisi világkiállítási vidéki bizottságot megválasztani hivatva volt. Az értekezletről részletesebb tudósítás hiányában röviden azt írhatjuk, hogy azon az említett négy megyéből számosan vettek részt, s közös akarattal elnökké Ormos Zsigmond temesmegyei főispán, s alelnökké: és pedig a mezőgazdasági szakrészre báró Ambrózy Béla urat a temesmegyei gazdasági egyesület elnökét, az ipar és kereskedelmi szakra pedig Steiner Károly urat a temesvári kereskedelmi s iparkamara alelnökét; titkárakká: Nagy Lajos és Strasser Albert urakat választottak meg. Ezenfelül a Temesvártól működő párisi világkiállítási vidéki bizottság 50 tagból megalkotott, melybe Torontálmegyéből a gazdasági szakferfiakhoz herceg Thurn-Taxis Egon, báró Liphay Antal, gróf Csekonic Endre, Sváb Károly, Delimanicus Imre s Schwarcz Eberhard, — a kereskedelmi s ipar szakferfiakból Mencer Mihály, Volsinger Izidor és Weyfert Ignác urak választottak be. (Ormos Zsigmond úr ő méltósága, úgy látszik, igen fukarkodott a meghívással, pedig Torontálban van anyai értelmes gazda és iparos, mint Temesben. Szerk.)

*** Milyenek veteink?** Megyekben eddigelé mindenütt kitűnő (s gazdag aratás reményeit ébresztli a sok mostoha év csapásaitól sújtott gazdaimban) a vetések jelenlegi állása. A szép tavaszi időjárás a legkedvezőbb befolyással van a tenyészett gazdagságára, s a gabnabetés sok helyen oly kövér, hogy legelőtől által kell mérsékelni. Az eddigi tapasztalatok arra engednek következtetni, hogy vidékünkön az idén a délyugoti szelek lesznek az uralkodók; e körülmény pedig kedvező kitalásokat ígér, mert e szelek amellet, hogy a hő mérséklet lehülése ellen biztosítanak, az esőzést is nagyon elősegítik.

*** A „Szegedi Híradó”-hoz.** Tisztelt kollegáinkat, a „Szegedi Híradó” szerkesztőit, többek nevében szívesen fölkérjük, hogy a Tisza vizzállásáról lapjában minél gyakrabban megemlékezni sziveskedjék. — Ha tudna, hogy mily nagy súlyt fektet a szegedi vizzállásra megyénk birtokossága azt hisszük, hogy a víz állása állandó rovatot képezne lapjában.

*** Gyilkosság.** Kanakon egy dorozsmai disznó-kereskedőt az uton meggyilkoltak. A gyilkost elfogták s azt állítják, hogy a meggyilkoltak az öcsöce volt, kivel együtt utazott a meggyilkolt.

*** Felfüggesztés.** Csolakovits Sebő, szegedgyógyi járási szolgabíró a közigazgatási bizottság mai ülésében az ellene az adófelügyelőség által beadott panasz folytán áll-

sától felfüggesztette s ellene a vizsgálat megindítását rendelte el. A vizsgálatot a megyei alispán fogja vezetni.

*** Bukás.** Egy pesti kereskedőház e napokban megbukott s ennek váltóit, mint benünket értesítenek, itt irattak alá oly egyénekkel, akiktől egy fillért is behajtani vajmi nehéz lenne. E tárgyhoz, ha bővebb információt kapunk, jövő számunkban hozza szólandunk.

*** Eltűnt póstatiszt.** Szegeden az eltűnések egy idő óta napirenden vannak. Legközelebb irtuk, hogy Tauber, ottani kereskedő, váltóhamisítás miatt odább állott, most meg, mint a „Szegedi Híradó” írja, egy póstatiszt tűnt el, ki a pénzes levelek kezelésével volt megbízva. Az illető f. hó 3-án volt utoljára hivatalában, és senki sem látta azóta.

*** Egy panasz, amely úgy látszik, nem jogosult.** Valkányból egy panaszlevelet kaptunk a mokriai szolgabíró ellen. Ugyanis a levélben az áll, hogy egy valkányi jomódu földmivelőnek fia, ki a faluban részegen járt, s az alvókat zavarta, az ejjei örjárat a község házához vitte, s ott börtönbe dobták; másnap az előjáróság a bűnöst a mokriai szolgabíróhoz kísértette. Az apja elment fiaért kérelmezni a szolgabíró urhoz, s annak ajándékképp 20 frtot adott. A szolgabíró úr elvette a 20 frtot, de adóját becsukatta, sőt megvesztegetést az illető helyen fel is jelentette. (Ha ez a panasz a szolgabíró úr ellen áll, úgy mi is egészen nyíltan kimondjuk, hogy a szolgabíró úr eljárását helyesljük, mert ő nem tehetett mást, mint azon embert, ki őt megakartá vesztegetni, átadni azon bíróságnak, amelyhez az ily büntelt megbűntetése tartozik.)

*** Tehát másútt is van Pöfendi.** Egy Nagybánya vidékén lakó zsidónak adósa volt egy oláh, aki azonban annyira tönkre juttat, hogy a hitelezőnek még reménye is elenyészett, hogy valaha pénzt megkapja. A leleményes embernek azonban mi sem nehéz, magához hivatta tehát az elbukott adóst s egész sajnálkozással előadta, hogy mennyire fáj neki, hogy őt így nyomorogni látja s tanácsolta neki, vegyen egy pár ökröt s ezzel keresse kenyerét. Minthogy pedig tudja azt, hogy pénze nincsen, tehát ő kész rajta segíteni s ez ökor bevásárlására pénzt is ad, csak hogy erre nézve két jó kezet állítson. Az ajánlat el lett fogadva, megvett a pár ökor s biztosította annak árát két jó kezes, midőn pedig minden így rendbe hozott, a hitelező előbbi követelése alapján az adóst beperelte, a pár ökröt eladatta; — azután pedig az ökor árért a két kezet perelte be és ekként összes követelésére nézve kielégítést nyert. — (Eunek a mak virágnak városunkban van a párja. Elejrajzt tárcaünkban nemskára hozni fogjuk. Szerk.)

*** Amerika — Nagy-Kikindán.** Nagy-Kikindán a női emancipáció érdekében, mint értesülünk, igen nagy mozgalom megy véghez. Ugyanis egyes családok ez értelemben mindent elkövetnek, hogy az emancipációnak minél több híveket szerezzenek. A jó példával magok mennek elől, a mennyiben naponként hazárd-kártyajátékokat rendeznek, a melyek rendszeresen reggelig szoktak tartani, szóval: ott van a reggeli, ahol a vacsora volt. — (Mi a társas élet érdekében csak örülni tudnánk annak, ha városunkban is ily módon indulnának meg az emancipáció érdekében a mozgalmak. Vagy azt mondják olvasóink, hogy mi már e nélkül is eléggé emancipáltak vagyunk. Szerk.)

*** A magyar országgyűlés felsőháza,** mint a „Közvélemény” följegyzi, következőleg van összeállítva: Tagja a felsőháznak két cs. királyi herceg; 19 herceg; 13 zászlóúr, kik közül kettőt (a koronaörököt) az országgyűlés választ s a korona megerősíti; a primásos kívül 55 egyházi főrendű (római-kath., görög-kath. és gör.-keleti érsek és püspök) 67 főispán, a kik az illető belügyminiszterek szerint szavaznak zsinórra; 417 gróf; 217 báró; 7 királyi regalista; a horvátszlávon tartományi gyűlésnek két küldötte. — A felsőház tehát összesen 709 tagból áll. Ezek között 652 örökös, vagyis született törvényhozó, kik születés és nagykorúság folytán már tényezői a törvényhozásnak. 123 egyén hivatalánál, illetőleg méltóságánál fogva ül a főrendiházban, ezek közt a 67 főispán csak addig, míg hivatalban vannak, a többi eletefogytatják. — Az egyes családokat illetőleg a gróf Nyáry család, a Bethlenek 10, a Csákyak 12, a Széchényiek, Pálfiak és Telekyek 14, a Pejácsevichiek 15, a Bathyaniak 16, a Festetichek 17, az Esterházyak 18, a Zichyek 36 szavazattal lehetnének képviselve a főrendiházban.

*** Uj divat.** Mint Párisból jelentik, igen szemetrontó divatot kapott föl ott a hölgyvilág. Sárka selyem kalapok, sárka cipők, sárka ékszerék, — egy szóval sárgaság lepte el az

egész francia fővárost. Szörványos volt a sárka szín, de mióta a lapok cikkeltek a szemetrontó sárgaság ellen, most csakugy hemzszeg minden utcán a sok sárka alak s nyüzsg minden közhely a sárka közönségtől. A sárgaszín tudvalevőleg oszlató hatást gyakorol a szem erejére s így nagyon szépen kérjük hölgyeinket, ne vegyék föl a bolond divatot, s ne utánozzák a párisiakat szegény városunkban.

*** Egy ritkaságot gyűjtő agglényhez,** ki többek között szenvedélyes gyűjtője a hamis pénzeknek, a napokban beállt egyik barátja, átadva neki egy ölből készült, de föltötte ügyesen utánozt öt frankos pénzdarábot. A ritkaságyűjtő nézi-nézegeti a pénzt, s aztán így kiált föl: „Nem merem elfogadni!” — „Ugyan miért?” — „Mert” — viszonzozza emez — „ha ez a pénz esetleg nem volna hamis, megrontaná gyűjteményem hírnevét.”

*** Ki nyert?** A hitelsorsjegyek április 3-ikán történt kisorsolása alkalmával a következő sorozatszámok huzattak ki: 116, 268, 293, 647, 980, 1487, 2359, 2688, 2737, 2994, 3098, 3272, 3737, és 4150. Nagyobb nyeresemények esnek a következő számokra: 293 sor. 90 szám nyer 200.000 frtot; 4150 sor. 5. sz. nyer 40.000 frtot; 2688 sor. 37. sz. nyer 20.000 frtot; 4150 sor. 88. sz. és 2688 sor. 42. sz. nyernek egyenkint 5000 frtot.

*** A bécsi községi sorsjegyek** kisorsolásánál következő sorozatok és számok nyertek: 937 sor. 86 sz. nyer 200.000 frtot; 53 sor. 62 sz. nyer 50.000 frtot; 53 sor. 24 sz. nyer 100.000 frtot; következő sorszámkok huzattak ki még: 74, 431, 859, 1014, 1159, 1269, 1559, 2085, 2277 és 2722.

*** Az 1854-iki sorsjegyek** huzásánál a 2823 sorozat 25. szám nyert 100.000 forintot; a 105 sorozat 22. szám 20.000 forintot.

*** A német trónörökös leányát,** Sarella hercegnőt, kit a múlt héten confirmáltak, hetfőn jegyezte el a szász-meiningeni örökös herceg. A hercegnő csak a f. év július 24-dikén tölti be tizenhetedik évét. A partie, mely német lapok szerint a jövőnd német császár legidősb leányára nézve nem valami „fényes”, nem politikai tekintetektől jó létre, mint ez történni szokott, hanem a hercegnő és a fiatalherceg között már hosszabb idő óta élénk vonzalom uralkodik. A hercegnőt pedig eleget óvta anyja, mindig olyan olvasmányokat választván leányának, melyekben minél kevesebb szó van „szerelemről”. A szász-meiningeni herceg azonban garda-kapitány és csinos fiatal ember. Mint rokonnak bejárása volt a házhoz, s egy szék napon megkérte a hercegnőt az utóbbinak bejegyzésével. A szülők nem voltak kegyetlenek, s az esküvő rövid időn meg lesz. Érdekes az a részlet, hogy e házasság által a porosz trónörökös leánya menyé lesz Ellen Franz volt színésznőnek, ki bárónői czimet nyervén, „bal kézről” neje a meiningeni uralkodó hercegnek.

*** Az összes államok népesedési statisztikája.** Németország 42.723.242. — Ausztria-Magyarország 37.700.000. — Svájc 2.669.157. Németalföld 3.809.526. Belgium 5.336.624. — Luxemburg 202.258. — Oroszhoz 71.730.980. Svédhoz 4.483.291. — Norvégia 1.301.882. Dánia 1.993.900. Franciaország 36.102.021. Nagy-Britannia 31.450.000. Spanyallia 4.928.881. Olaszország 28.482.174. Monaco 5741. San Marino 7816. Európai Törökország 8.500.000. Románia 5.073.000. Szerbia 1.377.068. Montenegro 190.000. Görögország 1.357.804. — Az egész világon van 215 város 100.000-nél több lakóval, melyek közül 29-nek 1.000.000-nál is több lakója van. Berlinnek van 1.045.000 lakója. Cantonnak 1.600.000 Londonnak 3.488.427. New-Yorknak, Brooklynnak (1875) 1.535.622. Párisnak 1.851.792. Shangtanf, Scangowfu és Siganfunak Chinában egyenkint 1.000.000. — Bécsnek 1.001.999.

IRODALOM.

A „**Vasárnapi Ujság**” 1877. évi 13-ik száma következő tartalommal jelent meg: Kossuth legújabb arc képe (a Kossuth által a czeplédi küldöttség tagjainak küldött fénykép után). — Dérné naplójából: A Rotkrepl család. Az első eleven színész. Az első magyar színész-társulat Pesten. Színházban először. Az elvesztett paradicsom. — Feleki Miklós (arc képpel). — A keresztes háborúkból: Az antiochiai csata. (Doré rajzával). — Servadac Hector kalandos vándorlása a naprendszeren át. Verne legújabb regénye (2 képpel). — „Beszéd a magy. akadémia megnyitásakor”. Kisfaludy Sándor irodalmi hagyatékából közli Sumegi

Kálmán. — A Tiszánál (képpel). — Tamás bátya (képpel). — Bolgáriából. (Eredeti levél Ruscukból). — „A vasember.” Karcolat. — Irodalom és művészet, stb. rendes rovatok.

A „**Vasárnapi Ujság**” előfizetési ára negyedévre 2 ft., a „**Politikai Ujdonságok**”-kal együtt 3 ft. — A „**Vas. Ujs.**”-ból teljes számú példányok január elejétől még folyvást kaphatók.

A Torontálmegyei takaré- és hitelbank, azelőtt Torontálmegyei takarékpénztár 1876. évről zármérlege és nyereség- és veszteség-számlája.

ZÁRMÉRLEG.	
V a g y o n.	
Pénzkészlet	12913.37
Leltár, bitorok és felszerelvények	1554.58
Szelvények	4.83
Értékpapírok 1876. decz. 31. árkelet szerint	42115.87
Ezek 1877. január 1-én esedékes szelvényei	1292.46
Értékpapírokra adott előlegek és határlékos kamatai	25302.19
Fedezett folyó számlái követelések	20899.84
Előre teljesített hivatalnokfi fizetések	653.33
Ingatlanok	7368.66
Ingatlan kölcsönök és határlékos kamatai	51508.79
Hitelegyleti váltótárca és	36983.69
Bankváltótárca és	312174.84
Zálogkölcsönök	21443.19
Nyomatványok	286.68
A „Torontál” nevű vontatógőzös és két uszályhajó	53994.14
Adások	27966.63
Összesen	fr. 616163.09
T e h e r.	
A részvénytökre teljesített befizetések	fr. 116164.62
Takarékpénztári betételek és kamatai	37741.35
Betűi levelek és kamatai	13142.66
Hitelegyleti biztosítékok és kamatai	5441.57
Fel nem vett részvény-ozszték	1404.50
Az igazgatóság nyereséményre, a napibiztosok jelenléti-jegyei és a felügyelő bizottság tisztelet-díja	2743.24
Az 1873. évben alakított különleges tartalékalap még ki nem osztott maradványa	217.—
Hitelegylet	1361.30
1877. évre előre befolyt különféle kamatok	3446.09
Több hitelező	59379.90
Tartaléktöke	21245.69
Nyeresémény	13875.17
Összesen	fr. 616163.09

NYERESÉG- ÉS VESZTESÉG-SZÁMLA.	
T a r t o z i k.	
A leltár és alakítási költségek leírás általi törlesztéseért:	
a) leltár 10%-a	fr. 319.07
b) alakítási 20%-a	243.77
Összesen	562.84
Üzleti költségek és adóért	4221.01
A hitelegylet részéért	290.60
Hivatalnokfi fizetések, tiszteletdíjak, napibiztosok jelenléti-jegyei és az igazgatóság nyereséményre	9846.89
Különféle kamatokért	27952.26
díjakért	462.26
Tulajdon értékpapír. árkeleti különbözeteért	1092.38
Nyereséményt	13875.17
Összesen	fr. 58303.41

K ö v e t e l.

Különféle díjakért	fr. 1864.83
Nyereségért különféle értékek és ércpénzek adásvételénél	337.27
Különféle kamatokért	52888.18
Tulajdon értékpapírok jövedelméért	3059.04
Nyereséményt nyomtatványok eladásánál	154.09
Összesen	fr. 58303.41

Nagy-Becskerek, 1876. évi december 31-én.
Steinitzer Géza, főkönyvvézelő. Tichy Róbert, pénztárnok.

Az igazgatóság:
Mencer Mihály, vezér-igazgató.
Weisz Ármán, Eisenstädter I. L., Napholtz Ágoston.

Ezen zármérleg és nyereség- és veszteség-számla a „Torontálmegyei takaré- és hitelbank” üzleti könyveivel összehasonlítható és a penztár ennek megfelelőleg megvizsgáltván, az utóbbi rendben levőnek, a könyvek pedig helyesen és a törvény szerint vezetettek és a jelen zármérleggel és nyereség- és veszteség-számlával mindenben megegyezőnek találattak.

Nagy-Becskerek, 1877. évi április 4-én.
A felügyelő bizottság:
Vécsey István, elnök. Schultz András, Reiner János.

Tisztelt közgyűlés!
Alőirtottak mint a múlt 1876. év április 9-én és folytatolag tartott rendes közgyűlés által megválasztott felügyelő-bizottság tagjai tisztelettel jelenítjük, hogy a Torontálmegyei takaré- és hitelbank 10-ik mellék-könyveit legreszletesebben és fáradságot nem kimélvő módon évközben időszakonként megvizsgáltuk, azokat egymással, valamint az általunk hasonlított a zármérleggel is tökéletesen összehangzóknak és rendszeresen vezetetteknek — azonkívül a részletes kimutatásokat, számadásokat, a különféle értékek- és zálogok megvizsgálva, — mindezeket rendben találtuk.

A zármérlegben kimutatott tiszta nyereséményt: 13875 frt. 17 kr. az igazgatósággal egyetértőleg következő módon ajánljuk felosztani:
a) irassék le ebből mint veszteség a függő tételek számláján 6500 frt. — kr.
b) osztalék gyanánt 1037 részvény után 7-7 frtjával fizetések ki f. é. május havában 7259 frt. — kr.
c) a még fennmaradó 116 frt. — kr. becslésszerűen az igazgatóság rendelkezésére közhatalmú czélokra.

Végre kérjük a tisztelt közgyűlést jelentésünket jóváhagyólag tudomásul venni és az igazgatóságnak valamint nekünk az 1876. évre vonatkozólag a további felelősség alóli fölmentést megadni.

Kelt N.-Becskereken, 1877. évi április 4-én.
Vécsey István, felügyelő bizottsági elnök.
Reiner János, Schultz András, felügyelő bizottsági tag.

H I R D E T É S E K.

1288. sz. 1877. **Pályázat.** (114—33)
Az antalfalvai kerülethez tartozó Baránda község jegyzői állomás betöltése a f. évi január 28-án 346. sz. alatt közhírré tett pályázattal kitűzött választási napon közbejött akadályok miatt foganatba nem vételhetvén, nevezett állomás betöltésére ezennel új pályázat nyitattik azon megjegyzéssel, hogy az ezen állomással egybekötött járandóságok közül az első izbeni pályázatban érintett 4 hold szántóföld elesik. A többi járandóságok érintetlenül fenállnak.
Ezen állomásnak ujjlagi választás utján betöltése a helyszínen f. é. május 1-én délelőtti 9 órakor foganatba fog vétetni.
Antalfalván, 1877. márczius 20-án.

484. sz. hg. 1877. **Pályázat.** (120—32)
Az 1876. évi XIV. t. cz. értelmében Ó-Bessenő községében szervezett és évi 120 ft. fizetéssel javadalmazott községi szülészeti állomásnak választás utján betöltésére határidőül f. é. **április 18-ik** napjának d. u. 3 órája Ó-Bessenő község-házánál ezennel kitűzetik.
Felhivatnak mindazon szülésznek kik ezen állomásra pályázni kívánnak, mikép a fenti törvényeczik 49. és 147. §§-ai értelmében felszerelt kérvényeiket, a választást megelőző napig nálam benyújtják.
Kelt Uj-Szegeden, 1877. évi márczius 29-én.

Pályázat. (123—141)
Alőirt jegyzőnek egy írakra — ki a jegyzői teendőkben már némi jártassággal bír — a német de különösen a magyar nyelv irasbani tudását igazolja — szükeke lévén, ezennel pályázatot nyit.
Ezen állomással — teljes elátás mellett 10 frt. havi fizetés van összekötve.
Pályázók sajtóközleg irt leveleiket alőirt jegyzőhöz f. h. 20-ig küldjék be.
Kelt Antalfalván, 1877. április 5-én.

Sztojanovits Vazul, szolgabíró.

Keresztes Ignác, szolgabíró.

Gegelyi László, közs. jegyző.

15*

Árverési hirdetés.

A nagy-beckerekéi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Kulifay Lajos nehai Szathmáry Karolina végrendelete végrehajtója végrehajtónak Somogyi Magdolna végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a nagy-beckerekéi 2118. sz. tjkönyvben foglalt 980 ftra becsült (6706-6708.) részlet-számú föld és tartozékai, továbbá a nagy-beckerekéi 2254. sz. telekjegyzékben foglalt 270 ftra becsült (6626-6627.) részlet-számú föld és tartozékai végre a nagy-beckerekéi 2249. sz. tjkönyvben foglalt 4790 ft. becsült (6538-6540.) részlet-számú 8 hold és tartozékai ugyanott foglalt 1162 ft. 60 krra becsült 5 hold és tartozékai 560 ftra becsült (6704-6705.) részlet-számú 2 hold 400 □-ól és tartozékai az 1877. évi május 1-ső napján délelőtt 9 órakor mint első, és június 1-ső napján délelőtt 9 órakor, mint második határidőben, a nagy-beckerekéi kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladni fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtokok nem fognak eladni.

2-ször. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becárának 10% vagy készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételár két részletben, és pedig: $\frac{1}{3}$ -át az árverés jogerőre emelkedésétől számított egy hónap alatt, $\frac{2}{3}$ -át 1877. évi november 1-én és pedig minden egyes vételári részlet után az árverési naptól számított 8% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszék telekkönyvi osztályánál előre kieszköztölt utalvány alapján a nagy-beckerekéi kir. adó- mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-ször. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tüzkár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.

6-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7-ször. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekeltek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszelére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsátatni, és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becár alul is eladni fog.

Felhívtnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszék telekkönyvi osztályánál nyújtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen törvényszék székhelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesők végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsek be; ellenkező esetben Jarmaczky Sándor ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

Kelt a nagy-beckerekéi e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztályának N.-Beckereken, 1877-ik évi március 14-ik napján tartott ülésében.

1768. sz. 1877.

(117-32)

Árverési hirdetés.

A nagy-beckerekéi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Nera Lajos végrehajtónak Dr. Pokorny Adolf és neje Zimmermann Adél végrehajtást szenvedő ellen 6000 ft. és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a nagy-beckerekéi 774. sz. tjkönyvben felvett 845. összeírásai száma ház és beltelekből álló és előtt Dániel Szilárdot illetett fele részére illetve ezen jutalek jogára az árverés elrendeltetett és ennek megtartására az 1877. évi május 2-ik napján délelőtt 10 órakor mint első, és június 4-ik napján délelőtt 10 órakor, mint második határidőül kitűzetik. A fenti ingatlan következő feltételek alatt fog eladni u. m.:

1-ször. A kikiáltási ár a 3975 fl. becár képezi, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok el nem fog eladni.

2-ször. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becárának 10% vagy készpénzben, vagy takarékpénztári könyvben avagy árfolyam alatt álló kötvényekben az árverés megkezdése előtt a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Ha a végrehajtó maradna a legtöbbet ígérő vevő, az ingatlan illetőleg annak feleresze illetőleges követelése részletes törlesztéssel a rajta fekvő terhekkel azonnal tetteles birtokába fog bocsátatni ellenben, ha más lenne a legtöbbet ígérő vevő ez köteles a vételár két egyenlő részletben és pedig: az első felét az árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt, a második felét ugyanazon naptól számított hat hó alatt minden egyes vételári részlet után a birtokbalépés napjától számított 10% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszék telekkönyvi hatóságánál előre kieszköztölt utalvány alapján a helybeli kir. adó- mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-ször. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tüzkár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.

6-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7-ször. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekeltek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszelére és költségére, bánatpénzének

Felelős szerkesztő: Balás Frigyes.

Főmunkatárs: Dr. Szentkláray Jenő.

Nyomatott a kiadó Pleitz Fer. Pál könyvnyomdájában Nagy-Beckereken.

elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsátatni és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becár alul is eladni fog.

Felhívtnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságához nyújtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen kir. törvényszék székhelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesők végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsek be; ellenkező esetben Szávicz Demeter ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

Kelt a nagy-beckerekéi e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztályának, 1877. évi március 14-én tartott ülésében.

1768. sz. 1877.

Hirdetés.

(116-32)

A nagy-beckerekéi kir. törvényszék részéről felhívtnak mindazok a kik Nera Lajosnak, Dr. Pokorny Adolf és neje Zimmermann Adél ellen 6000 ft. és járulékaikból álló követelése miatt 1876. évi augusztus 15-én bírósággal lefoglalt nagy-beckerekéi 774. sz. tjkönyvben 845. sz. a. felvett ház után 1876. évi november 1-én esedékes 400 ft. e. bérre nézve tulajdoni vagy más igényt avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésnek közzétételének utolsó napjától számított 15 nap alatt elsőbbségi bejelentvényeiket szinte 15 nap alatt habár külön értesítést nem vettek is, benyújtsák, különben ezen a mindenkori esedékes házbér a fenti végrehajtásos követelés és járulékaikra fog fordíttatni.

Kelt a nagy-beckerekéi e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztályának, 1877. évi március 14-én tartott ülésében.

(111-33)

Árverési hirdetés.

A nagy-beckerekéi takaré- és előleg mint részvénytársaság végrehajtónak, Blazsey József nagy-beckerekéi lakos végrehajtást szenvedő elleni 3250 forintnyi tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtás ügyében az 1876. évi december 27-én 11010. sz. a. kelt kir. törvényszéki végzéssel elrendelt, és e f. évi március 20-ik napján megtartott árverés árverelni kívánók hiányában sikertelenül maradván a végrehajtást szenvedő tulajdonához tartozó, a nagy-beckerekéi 382. sz. tjkönyvben A. I. alatt foglalt, és 7080 ftra becsült 406. számú ház, épülethely, melléképületek és kerthől álló ingatlan, árverésére a második határrnap 1877. évi április 20-ik napján d. e. 10 óra ra tüzetik ki és a telekkönyvi hivatal helyiségében fog megtartatni, a mikor a fentjelzett ingatlan becár alul is el fog adatni.

Kelt N.-Beckereken, 1877. évi március 20-án.

Hady Döme,
kir. közjegyző.

475. sz. kg. 1877.

Pályázat.

(119-32)

Torontálmege múlt 1876. évi nov. 20-án s folytatva tartott rendkívüli bizottsági gyűlésnek 426. sz. a. kelt határozatával 500 ft. évi fizetés s a községi képviselő testület által megállapított látogatási díjjak mellett, O-Bessenyő, Bolgártelep és Valkány községeket O-Bessenyő székhellyel egy orvosi körbe osztván be, a körorvosi állomásra a pályázat az 1876. évi XIV. t. cz. 43. és 144. §§-ai értelmében azzal iratik ki, hogy a választás f. é. április 18-án d. e. 9 órakor leendő O-Bessenyő községében megtartva; a pályázni szándékozók kellő felszerelt folyamodványaikat, a fenti választást megelőző napig alulirt szolgabíró mint elnökhöz nyújtsák be.

Kelt Uj-Szegeden, 1877. évi március 29-én.

Keresztes Ignác,
szolgabíró.

486. sz. 1877.

Pályázat.

(110-33)

Következő községi szülésznői állomásokra, u. m.:

1. Frányova községében egy baba 120 frtnyi évi fizetéssel.
2. Török-Becse községében 120 frtnyi évi fizetéssel.
3. Beodra és Akács egy szülésznői kört képező községekre Beodra székhellyel 60 ft. évi fizetéssel.
4. Karlova községében 100 ft. fizetéssel, és ezeken kívül az illető községek képviselői által meghatározandó melékilletményvel.

A választások következő sorrendben fognak megtartatni:

1. Frányován f. é. április 18-án d. e. 9 órakor.
2. Tör.-Becsen " " 19-én " 9 "
3. Beodrán " " 20-án " 9 "
4. Karlován " " 21-én " 9 "

Ezen állomásokra pályázni óhajto bábák felhívtnak, hogy szülésznői ekmánnyal felszerelt folyamodványaikat a választást megelőző napig alulirtnál nyújtsák be.

Kelt Török-Becsen, 1877. évi március 13-án.

Sztaics György,
szolgabíró.

3. 295 ex 1877.

Concurs.

(121-33)

Die Gemeinde Petrovojeffo im Alibunarer Stuhlbezirke nimmt zur Uebernehmung und grundbüchertlichen Aufzeichnung förmlicher von der Gemeindebehörde ufpurpirten oder noch nicht zugestrichenen Alee-, Obst- und Weingärten einen Geometer auf.

Hierauf Reflektierende wollen ihre Competenz-Gesuche mit der Angabe, bis längstens 15. April 1. 3., 9 Uhr Vormittags, dem Gemeindeamte überreichen, wie viel a) für die Uebernehmung einer Parzelle (1/2 oder 1/4 Soth),

b) für die grundbüchertliche Aufzeichnung einer folchen und c) für die Anfertigung eines Industrialplanes über die gefamnte Ausmessung zum Gebrauche für die Gemeinde an Bezahlung verlangt wird.

Die näheren Bedingnisse sind vom 8. April 1. 3. an in unferer Gemeindekanzlei einzusehen.

Vom Gemeindeamte Petrovojeffo, am 21. März 1877.

Marko Lollin,
Richter.

A

Torontálmegei takaré- és hitelbank Nagy-Beckereken

1877. évi április 22-én délelőtti fél 10 órakor saját gyűléstermében

IX-ik rendes közgyűlését

tartandja, mely célra a t. cz. részvényesek személyes, törvényes képviselőik vagy részvényes meghatalmazottjaik általi megjelenésre oly figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok 15. §-a értelmében szavazati jogával csak azok élhetnek, kik nevére a részvénykönyvben az illető részvények legalább 2 héttel a közgyűlés előtt átírtak és kik részvényeiket a szelvényivel együtt legalább 3 nappal a közgyűlés előtt az intéznetnél bevény mellett letették.

Tanácskozási tárgyak:

1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. A kir. törvényszék jóváhagyó záradékával ellátva viszszerkezett módosított alapszabályok előterjesztése.
3. A felügyelő bizottság jelentése és
4. a zárméleg előterjesztése és afeletti határozat hozás.
5. A kimutatott tiszta nyeresemény hova fordítása iránti intézkedés.
6. A felügyelő bizottság új választása.
7. A választmány kiegészítése 11 rendes és 4 póttag választása által.
8. A jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság választása.

Kelt N.-Beckereken, 1877. évi március 29-én.

A torontálmegei takaré- és hitelbank igazgatósága.

(122-32)

Idei természetes**ÁSVÁNYVIZEK,**

ugy mint:

Szelti.
Halli jod forrás.
Marienbadi Kreuzbrunni.
Giesshübli.
Karlsbadi Schloss- és Mühlbrunni.
Gleichenbergi.
Koritniczai.

továbbá:

erfurti virág- és konyhakerti vetemények friss minőségben kaphatók

Kekez Pál,

(115-33) fűszerkereskedésben a „borgonyhoz”, fútcza.

Nád-eladás.

A Szerb-Ellemér mellett fekvő „okányi pusztán” 30.000 kéve legjobb minőségű nád eladásra készen áll.

Venni szándékozók értesítést nyerhetnek Elleméren az uradalmi irodában.

Német-Elleméren, 1877. március 21-én. (112-33)

Levélbéli
megrendelések
pontos eszközlése.

Gyönyörű szép
női ruhakelmék
a legdúsabb választékban
bámulatos olcsón
megszerezhetők

HAMBURGER ADOLF
divatáru-raktárából
Budapest,
koronaherozeg-utca 8.

Minták ingyen és
bérmentve.

(102-104)

Megj
betenkit egysz

A szerkeszt
Pestvárosánál

Eljen a torontál felügy

Még nincs egész annak, hogy a magabach Antalban adott Torontál vármegye kedvező átalakulásoka erj reformot, oly mat és életrevaló te megyei népnevelési miszerint köteleesség csak teljes elismerés tanfelügyelő urnak.

most az üdvös eredménzzával allunk szemben, mind azt is, hogy lapitál akkor Steinbach tanfelügyelőnké a alkalmából rokonc és leendő tanférfiui szebb reményeket a kilátásba helyezte. Körül végbement esegondos szemléői ügyelőknek azelőtt ködését s tanügyi májdm ismét a temes felügyelői állásban szorgalmát, erejét alapuló gyakorlati taláink után istm kételkedünk abban, nemcsak igyamagy zönséges varakozas megféleml hazafias-terjedelmű vármegye ideig nem birt tulajd

Nem csalódtunk Steinbach, a mi rekre áttete s híve rünkben megkezdődül, sőt még most oldalán, oly széle minden irányú vékenységben erejét és buzg első napokban mind kolai hatóság, mind azt megyénkben, értő, a törvény találl, szigoruan önöke, önértéses föja s barátja van

Nem csalódtunk

Steinbach, a mi rekre áttete s híve rünkben megkezdődül, sőt még most oldalán, oly széle minden irányú vékenységben erejét és buzg első napokban mind kolai hatóság, mind azt megyénkben, értő, a törvény találl, szigoruan önöke, önértéses föja s barátja van

Mi volt teru minden oldalról biz járultak az ilyen tan ismét az lön termés hogy Steinbach eddigelé is már sz Söt ma már a situat gyenkben, melyre nevelés teljes siker reményével van a minden sze hevülni tudó föis p

TAR

Mennye

Nehány év előtt a gondos atya. Akko vidék leggazdagabb konok, mint anniszde a vagyonnak, részét a perköltség.

K* nem volt ol masztó sors elkedv volt ő már kora ifjú nagyobb egyszerűszeme előtt lebegett.

Ez alatt az éj A lányka csendesén voltak oly enyelgők. Egy kised csö telen tengeren, hab rettegés fogta el, n